

母亲手术、弟弟的学费、自己考证……行骗理由真多

# 男子扮护士，70多次诈骗同一男网友

文/特约记者 罗时茂

从一条朋友圈信息博同情开始，一年时间里，林某用网上扒来的美女图片做头像，一人分饰三名“护士”，与章小虎（化名）聊了一年QQ，谎称连遭打击博同情，从章小虎手里分70多次骗走近13万元。直至警方将犯罪嫌疑人林某刑事拘留后，章小虎仍不相信QQ上的那个“她”是个男的。林某是如何做到的？

## 他被“大医院女护士”骗走约13万元

2016年春节，浏阳人林某是无法跟家人团聚了，因为去年12月5日，林某因涉嫌诈骗罪被浏阳市公安局刑事拘留。

而被林某骗取钱财的章小虎在接到警方的通报时，仍不相信自己被“女网友”骗了，而且“女网友”是男儿身。

2014年11月的一天，林某在社交软件陌陌上发布了一条求助信息，称自己是城区某大医院的女护士，目前在浏阳市大瑶镇出诊，在官渡镇读书的弟弟遇到麻烦，急需汇款800元。

章小虎对林某假扮的女护士一无所知，素不相识，原本不打算搭理，但念其可怜求助，钱又不多，便给其指定的账户打了1000元。

当天下午，林某称自己赶到

官渡，才知道弟弟与校外人员发生纠纷，“要2800元了难，可我自己没带钱”。

这时，章小虎起了警惕心，打了林某的电话，并要求“她”发照片，“对比一下，发现跟她陌陌上的照片一致，她说过几天就还，我就没多想”。

不料没几天，林某又说母亲打工时发生意外受重伤，需要大量医疗费。面对林某又一次借钱，章小虎比较犹豫：“不借，之前给的钱肯定没得还；借，只怕自己没法抽身。”

由于林某每次开口不大，章小虎转念一想，就当做个善事，加上林某称在浏阳经开区有套房子正在挂牌出售，完全有偿还能力。于是，几次下来，章小虎帮忙“垫付”了46000元。

## QQ群里，他一人分饰三名女护士互相圆谎

虽说在网上聊了一年，可两人从没线下见面，林某耍了什么把戏让章小虎上钩，还深陷其中不能自拔？

浏阳市公安局淮川派出所办案民警介绍，在审讯过程中，林某供述，他利用部分男性在网上猎艳的心理，在网上找来年轻女性的照片做头像，谎称自己是某医院的护士。在骗了章小虎几万元后，为了打消他的疑虑继续骗取信任，他又建了一个“某医院护士群”的QQ群，将章小虎拉了进去。

“这个所谓的护士群里总共有4个人，一个是受害人，另外3个‘护士’QQ其实都是林某为了演戏注册的。”办案民警介绍，林某一人分饰3名“护士”，他自己的昵称是“艳巢”，向章小虎介绍“牙齿印”、“Baby甜”是其同事，用另外两个QQ互相印证、互相圆谎。

每当章小虎要求还钱时，林某就用另外两个QQ做戏。比如，林某称为了还钱跟母亲闹翻欲自杀，“牙齿印”就说是事实，是她去救的人；林某又称把准备

就这样，至2015年11月，章小虎被林某以母亲手术、弟弟的学费、自己考证等各种理由先后70余次“借”走129100元。

或许是入戏太深，当浏阳市公安局淮川派出所办案民警告诉章小虎，跟他聊了一年、骗了他近13万元的网友是个男的，他还根本不信。

办案民警介绍，嫌疑人的诈骗手段并不高明，却让受害人深信不疑，案件背后的细节发人深省。

还章小虎的钱借给了“Baby甜”，却被她打牌输掉了，“Baby甜”就说“马上还”……

林某觉得章小虎很热心、很好骗，便各种装可怜博同情。林某承认，从始至终，他都是骗钱，而不是借钱。

除了在QQ上聊天，两人从未在线下见面，章小虎曾多次要求见面，林某都先答应，尔后以太忙为由错开时间。章小虎还曾打过一次电话，林某听出后故意压低声音作女声谎称“在做事情”就挂了，章小虎并未起疑心。

## 微信群里，借口“炒原油”投资骗走小学同学3.5万元

炒原油，还帮几个人托管账户，每户抽取盈利的20%做报酬。

“他说除了父母给的几百万房产和现金，其他的资产都是自己赚的。”让黄旖莲开始动心的，是林某有意无意说的一句，“不会理财的女人都是傻蛋”。

发现黄旖莲感兴趣，林某承诺高额回报，且随时能把钱转出来。于是，黄旖莲分4次转给林某3.5万元当投资款。

去年8月6日，黄旖莲开始对林某产生怀疑，便要求退货，但林某却三番五次推脱。

去年8月13日，黄旖莲发现林某电话打不通了，意识到自己被骗，她立即赶到浏阳市公安局淮川派出所报案。

警方侦查期间，去年11月9日，另一受害人崔俐宁（化名）也报案称，她跟林某同样在微信群里认识，轻信林某帮忙炒黄金，分11次转给他68359元。多次讨要无果，崔俐宁无奈才报案。

去年12月1日，公安机关立案侦查，3天后，犯罪嫌疑人林某在网吧玩游戏时被抓获。在警方的调查下，林某骗章小虎的情况也被挖掘了出来。

警方调查发现，林某家境较好，算得上是个“富二代”，可他本人好逸恶劳，没有正当职业，诈骗所得的钱都外出游玩挥霍一空。

# 痴情女终嫁入狱情郎，夫妻同心年赚30万元

文/特约记者 万经伟

刚刚过去的春节，50岁的常德农民夏月清住进新建的三层别墅，心里乐开了花。谁能想到，此前夏月清曾被判入狱6年。而这一切都因为他背后有一个伟大的女性——他的妻子帅菊元。

现年50岁的夏月清出生在湖南省常德市鼎城区黄洲乡康乐村四组。他头脑灵活，长得帅气，初中毕业后没钱读高中，干起了摄影的营生，走村串户给乡亲们照相。照相没多少收入，难以糊口，他在结识一帮好逸恶劳之徒后，又干起了“坑蒙拐骗偷”的不法勾当，其父气得喝农药身

亡。1989年，夏月清背负着6年刑期进了监狱。

帅菊元小夏月清一岁，两人是从小学到初中的同村同学，青梅竹马。夏月清服刑期间，帅菊元到监狱看过几次，鼓励他好好改造，早点回来。对上门提亲的人，帅菊元一概回绝，铁了心非夏月清不嫁。4年后，夏月清因改造表现好提前释放回家，帅菊元不顾父母反对和旁人的风言风语，主动找上门，要与他再续情缘。于是，他俩在家徒四壁的草堂里简简单单地办了喜事。

帅菊元坚信：人勤地不懒，好日子一定会来。夫妻立誓“不

蒸馒头争口气”。

当时，村里很多人进城打工，一些田土荒芜，他们就把别人已经抛荒的田收拢来种，以量取胜。第一年种了17亩，第二年种了30亩，第三年种了60亩。为了没有拖累，他俩决定暂时不生孩子，起早贪黑拼死拼活地干。

农闲时间，他们还做房屋建筑装饰的水泥预制板。夏天顶烈日，冬天战寒风，双手被水泥沙石磨得粗糙不堪。帅菊元白天忙了地里，晚上在家忙家务，还要照顾年近七旬患老年痴呆的婆婆。

夏月清看在眼里，疼在心上，更加努力。

艰苦创业的汗水终于浇开了幸福之花。1997年，他们盖起了村里的第一栋楼房，不久买了一台小车。翌年，他们生下了一个胖小子。

2006年，在村里支持下，他俩建了一个30米长的猪场，干起了养殖。猪粪用来肥田，又省了化肥钱。2015年，出栏生猪三四百头，加上种田和儿子打工的钱，年纯收入过了30万元。2016年，他们新建的三层别墅落成，又给儿子买了一台越野车。

在致富路上，为了亲情，他俩出资修了两间房，给年满60岁还没成家的同母异父的哥哥

安度晚年；为了乡情，帅菊元常把自己种的有机蔬菜送给邻居；为了友情，借给朋友近30万元，对方因生意不好多年未还，他们从不“逼债”。

夏月清曾回到自己改过自新的“再生之地”，向已退休的老管教警官作汇报，也曾多次作为劳动模范典型在乡里的致富会上介绍经验。在接受笔者采访时，不抽烟、不喝酒、不打牌的夏月清感慨地说：“如果没有妻子20多年的不离不弃和勤劳苦干，我不会有今天。”